SAXPC 
Análisis Estructural Colección XP 
Viga XP V 2.85 
Sobre el Autor: 
Hola a todos mi nombre completo es Carlos la Augusto Pérez Coca, un ex estudiante de Ingeniería Civil de UNI (Universidad Nacional De Ingeniería Nicaragua), digo ex porque terminé el último año universitario y ahora mismo estoy haciendo mi tesis. 
Yo he decidido crear estos Programas de Análisis Estructural para ayudar a otros estudiantes cuando ellos enfrentan estas clases y lo que sólo les pido es decirme si mis programas trabajan o no, si ellos apestan o están tuani, pregunten por ellos o hagan sugerencias. Cuando quieran no duden y escríbanme a cocathekilla@yahoo.com o supercoke82@hotmail.com. 
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La historia…. 
Bien, todo empezó con un programa para resolver vigas que usando el método de la ecuación de los 3 momentos y se llamó viga31 v (algún número yo no estoy ahora seguro), la parte gráfica era horrible, trazaba la viga hasta el final, no podía editar nada cuando quería, había algunas limitaciones en las cargas, no podía analizar una carga triangular con las distancias entre esta y los apoyos, no podía analizar una carga con un W1 inicial y un último W2, y había algunos errores en la parte gráfica. Entonces Viga XP era el nuevo nombre de viga31 este introdujo un nuevo método para analizar la viga, era el método de matriz de rigidez o el método de los desplazamientos, la parte gráfica fue un 1000% mejorado, podía editar algo por lo menos en el momento, pero todavía no podía analizar el w1 y el w2 aunque era versión 1.9. 
Ahora la nueva Viga XP puede analizar estos tipos de cargas con un w1 inicial y un último w2,  siendo este general para las cargas triangulares y las cargas rectangulares y con las distancias. 
Esta versión es la 2.85, porque tampoco le permite cometer los errores, esta nueva versión se desarrolló contra los errores. 
Las mejoras…. 
En la parte gráfica no puede poner dos apoyos en la misma posición. 
Viga que XP le muestra dónde esta el apoyo que estas poniendo. 
Ya puede analizar cualquier viga, una viga de un solo elemento, con los apoyos interiores y con cargas que empiezan en una posición A con un W inicial y termina en una posición B con un último W. 
Es más rápido y con seguridad un 100% bien. 
Las preguntas comunes: 
P: ¿yo puedo analizar las vigas del torcimiento? 
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R: Sí, usted tiene que transformar las cargas en la parte del torcimiento en un momento y una carga puntual en el apoyo más cercano de la parte del torcimiento y la parte del torcimiento desaparece. 
Es decir: 
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P: ¿Pero eso que sobre este tipo vigas? 
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A: Bien, fácil la parte del torcimiento no tiene carga, para que usted puede cambiar la viga así: 
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Y nada se alterará; claro debe tener el mismo EI a la parte del torcimiento y a la media parte. 
P: ¿yo veo un “Internal Error”, Qué puedo hacer? ¿Qué significa? 
A: Fácil, archive todos los programas y reinicie su calculadora: 
TI 92+, Voyage 200: 2nd, Mano y ON, 
TI 89: 2nd, flecha izq., flecha der., ON.
Este programa corre en las tres calculadoras. 
El Error Interior significa protección contra revisar el programa, para que usted no puede tener el acceso a él, el programa es ineditable. 
¿Q: Si yo tengo una viga como la figura A, qué puedo hacer? 
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R: En su viga usted dirá a Viga XP que usted tiene dos cargas en lugar de uno, el primero del principio hasta el apoyo interior y el segundo del apoyo interior hasta el final, y el Wt del original debe ser transformado para la primera parte, ahora su W1 en la primera parte será Wt*L1 / (L1+L2) y éste será W2, ahora W3 estará igual que Wt. 
Conociendo Viga XP…. 
Bien, primero usted debe pasar Viga XP a su calculadora (el programa principal), v10, v15, el v20, el v21, el v30, el v4, el v6, el v7 (los subprogramas) y v11, v12, v13, v14, v16, v17, v18, v19, v2, v3, v5, v8 y v9 (los iconos pequeños). Y los pone en una carpeta llamado SAXPC. 
Ahora veamos algunas pantallas…. 
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1: viga de empotre doble. 
2: viga de apoyo doble. 
3: viga de apoyo empotre. 
4: viga de empotre apoyo. 
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Léame: la Información sobre el autor y algún tipo de ayuda. 
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Este icono como él dice te saca del  programa. 
Corriendo Viga XP con 2 ejemplos…. 
En todos los ejemplos EI será 1 para ahorrar tiempo. 
1.
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Ahora por defecto pone el último dibujo en la pantalla. 
2. 
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p: ¿Por qué 8 cargas si yo apenas veo 7? 
R: Bien, porque la carga 5 contando de izquierda a derecha, debe ser dividido en 2 cargas, porque el programa analiza las cargas por elemento, y esta carga empieza en elemento 2 y termina en el elemento 3. Así que, usted debe transformarla y debe buscar su valor. 
En este caso usted hace una relación así: 
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Así entonces usted sabe que esta carga puede dividirse en dos cargas, el primero con el w1=0 y w2=1.3333 y el segundo de w1=1.3333 y w2=4. 
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¿Aquí suponga nosotros ponemos el segundo apoyo interior primero, quizá por equivocación, veamos lo que pasa? 
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Ahora suponga dice no estoy seguro que si puse el apoyo en 10 lo puede editar presionando f2. 
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Bien, viga XP le preguntará de nuevo a donde esta 
el apoyo 2 interior. 
¿Ahora, suponga que lo mete en 20, la misma posición del segundo apoyo, bien Viga XP despliegan un mensaje que dice “hay un apoyo en esa posición y Viga XP le preguntará de nuevo , donde esta? 
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Aquí eche una mirada, los apoyos internos están en desorden, una vez que presiona f1 viga XP los ordenara. 
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Una vez usted terminó de meter los apoyos internos, le piden que entre en la información de cargas. Note los apoyos tienen una “R” bajo cada uno y un número al lado de esta, bien como usted puede ver significa el número de apoyo y la R quiere decir hay una reacción a ser encontrada. 
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Bien, una vez más yo supongo que es todo. Me gustaría que usted escribiera para decirme por lo menos el programa es bueno o apesta, entonces yo diré, “bien, les gustó yo seguiré mejorando esta cosa bonita” en caso de que es bueno “Ah mi dios que yo necesito dominar mi manera de la programación, mi**da” en caso de que apeste. 
Cualquier pregunta escribe a cocathekilla@yahoo.com. 
Frame XP V 2.50 

Sobre el Autor: 

MISMO DE VIGA XP. 

La historia…. 

Este programa se llamaba Stiffnes originalmente y su versión era (2.08), sin embargo tenia algunos errores en él, ahora ellos fueron todos reparados y esta nueva versión de stiffness llamada el Frame XP v2.50 es totalmente bueno. 

Las mejoras…. 

Este programa no depende de cualquier otro programa pero la parte gráfica todavía es horrible, apenas traza el contorno del marco (el pórtico). Pero esta versión es más rápida. 

Conociendo Marco XP…. 

Bien, primero usted debe transmitir Frame XP a su calculadora (programa principal), srx, sry, srxym, srxy, v12, v16, v17, v18, v3, v5, v50, v8 y v9 (los iconos pequeños). Y los pone en un plegador llamado SAXPC. 

(EL MÉTODO DE MATRIZ DE RIGIDEZ.) 

ESTE PROGRAMA ES PARA CALCULAR LAS REACCIONES EN LOS APOYOS EN VIGAS Y MARCOS DÓNDE ELLOS TENDRÁN que TENER UN GRADO DE LIBERTAD por lo menos EN SU ESTRUCTURA, PARA las VIGAS SI USTED QUIERE ALGO BUENO VEA Beam XP, TAMBIÉN DA LOS DESPLAZAMIENTOS EN los NODOS. . 

YO LE MOSTRARÉ PASO A PASO EL MÉTODO. 

LAS FÓRMULAS USADAS SON. 
T (I) [[COS –SIN 0 0 0 0] 
          [EL -PECADO COS 0 0 0 0] 
          [   0      0       1     0    0     0   ]

          [0 0 0 0 COS SIN] 
          [0 0 0 0 -PECADO COS] 

          [   0      0      0     0    0     1   ]]

K ' (I) [[EA/L 0 0 -EA/L 0 0] 

[0 12EI/L3 6EI/L2 0 –12EI/L3 6EI/L2] 
[0 6EI/L2 4EI/L 0 –6EI/L2 2EI/L] 
[-EA/L 0 0 EA/L 0 0] 
[0 -12EI/L3 -6EI/L2 0 12EI/L3 -6EI/L2] 
[0 6EI/L2 2EI/L 0 –6EI/L2 4EI/L]] 
A: el Área 

L: la Longitud 

I: la Inercia 
K (I) = T (I) *K ' (I) * T (I) 
ENSAMBLANDO LAS MATRICES DE LAS KAS NOSOTROS TENEMOS LA MATRIZ DE RIGIDEZ DÓNDE USTED OBTIENE EL KFF PARA ENCONTRAR LOS DESPLAZAMIENTOS Y LOS KRF PARA LAS REACCIONES. 

Dd=Kff-1 * Rc 

DONDE RC ES EL VECTOR DÓNDE LOS GRADOS DE LIBERTAD ESTAN. 

Rd=Krf * Dd - Af 

RD SERÁ LAS REACCIONES. 
AF ES EL OTRO VECTOR DE CARGAS DÓNDE LAS REACCIONES ESTAN. 
COSAS PARA SABER: 
LAS CARGAS SON CLASIFICADAS DE 1 A 4 ASÍ COMO SE MUESTRA EN LA FIGURA. 
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LAS DISTANCIAS A Y B SIEMPRE SERÁN CERO PARA CARGAS TYPE2 Y 3 (RESTRICTIVO). AHORA SI UN MIEMBRO TIENE MÁS QUE UNA CARGA, TRÁTELOS SEPARADAMENTE, ES DECIR, SI ELLOS TIENEN DOS CARGAS CUANDO EL PROGRAMA PREGUNTA CUÁNTAS CARGAS EN EL MIEMBRO USTED PONDRÁ 2 Y USTED LOS TRATA COMO UNO Y UNO. LAS UNIDADES DEBEN SER EQUIVALENTES: TON/M, M, KIPS, KIPS/M, KG, KG/FT, PIE Y ASÍ SUCESIVAMENTE. 

LA FIGURA LE MUESTRA CÓMO USTED DEBE VER LAS ESTRUCTURAS: 
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EL COLOR ROJO MUESTRA DONDE ESTAN LAS REACCIONES Y EL AZUL DONDE ESTAN LOS DESPLAZAMIENTOS (LOS GRADOS DE LIBERTAD). 

AHORA UN EJEMPLO BUENO: 
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EL ÁREA ES 1 M2 PARA TODOS LOS MIEMBROS. YO LE MOSTRARÉ CÓMO EJECUTAR EL PROGRAMA. LAS FIGURAS DE LA CORRIDA SON EN INGLES PERO EL PROGRAMA ESTA EN ESPANOL, ME DIO PEREZA CORRERLO OTRA VEZ.
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Entienda aquí que estos tipos de apoyo pueden ponerse de las tantas maneras, pero para la parte del análisis ellos trabajarán propiamente así. 
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Pero claro las respuestas deben tener la señal correcta y dirección. 
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F2 MUESTRA LA ANIMACION DE CÓMO SE DESPLAZA. 
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SE SUPONE QUE USTED TIENE AL MENOS NOCION DE CÓMO ES EL METODO, SINO ES MUY FACIL SEGUIRLO. 

POR MIEMBRO (ELEMENTO) 

MATRICES 

T

KP (PRIMA) 

K

AF (EL VECTOR PARA EL ELEMENTO) 

DE ELEMENTO 1 AL “N.” 

AF GENERAL, 
RC, 
KFF, 
KRF, 
LOS DESPLAZAMIENTOS, 

REACCIONE (LAS REACCIONES APARECERÁN ESTA MANERA EN EL ORDEN QUE LOS APOYOS FUERON DEFINIDOS, PARA ESTE EJEMPLO) 
PARA VIGAS NO CREO QUE ALGUIEN PUEDE TENER ALGÚN PROBLEMA. RECUERDE TRABAJAR DE IZQUIERDA A DERECHA. LA MEMORIA DE UNA CARRERA ES APROXIMADAMENTE DE 1. 5 A 2 K POR ELEMENTO. YO MOSTRARÉ EL TIPO DE VIGAS Y MARCOS QUE USTED PUEDE RESOLVER CON ESTE PROGRAMA. 

IMPORTANTE: LOS MOMENTOS EN LAS CARGAS DE MIEMBROS SERÁN POSITIVOS CON EL RELOJ Y NEGATIVOS PARA LAS CARGAS NODALES. 
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IMPORTANTE: 

HAY UNA LIMITANTE O NO [DEPENDE DE LA MANERA QUE USTED LO VE] QUE USTED DEBE SABER, LAS CARGAS EN LOS MIEMBROS DEBEN SER PERPENDICULAR AL EJE ‘Y ' O ‘X ', POR LO QUE SI TIENE UNA CON UN ÁNGULO USTED DEBE TRANSFORMAR EN SUS  COMPONENTES DE X y Y. 

EL EJEMPLO: 
[image: image111.png]



AHORA, HACIENDO EN CADA MIEMBRO ESTO TENDRÍAN DOS CARGAS PARA QUE USTED DEBE TRATARLOS SEPARADAMENTE. 

BIEN YO CREO QUE HA SIDO TODO YO ESPERO QUE USTED APRECIE EL PROGRAMA Y CUALQUIER COMENTARIO O PREGUNTA NO DUDE EN ESCRIBIRME A SUPERCOKE82@HOTMAIL.COM O COCATHEKILLA@YAHOO.COM. 

TRUSS XP V 1.0 

Sobre el Autor: 

MISMO DE BEAM XP. 

La historia…. 

Para este programa no hay ninguna historia porque es su primera versión y yo espero usted lo encuentre útil. Ahora claro es bueno porque yo tengo un poco de experiencia en este método lleva mejoras hechas en Frame Xp, pruébelo. 

Las mejoras…. 

Ninguno. 

Conociendo Truss XP…. 

Bien, primero u debe transmitir a su calculadora Truss XP (el programa principal), srx, sry, el srxy, el v16, el v17, el v18, el v40, V50 (los iconos pequeños). Y los pone en un plegador llamado SAXPC. 

EL METODO ES PARECIDO AL MOSTRADO EN FRAME XP, MIREMOS UN EJEMPLO, LA CORRIDA ESTA EN INGLES PERO EL PROGRAMA ESTA EN ESPAÑOL, NO SE PREOCUPE.
RESOLVAMOS ESTA CERCHA Y CONOZCAMOS TRUSS XP V 1.0. 
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LA ELASTICIDAD Y ÁREA SERÁN 1 PARA EL EJEMPLO. 
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COMO USTED VE TRUSS XP TIENE UN REGALO UNA OPCION DE NUEVO, ABRIR Y BORRAR, POR LO QUE VE USTED PUEDE GUARDAR ALGO, PRUEBELO. 

COMO EN FRAMEXP USTED DEBE LLAMAR LOS NODOS DE UNO A N, Y TAMBIÉN LOS ELEMENTOS O BARRAS. 
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LA PARTE DE APOYOS ESTÁ COMO FRAMEXP. 
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AQUÍ USTED TIENE LA OPORTUNIDAD DE VER SI EL DATOS QUE USTED ENTRÓ ESTAN OK. EN CASO DE QUE NO USTED PUEDE EDITAR ALGUNOS. UNA VEZ QUE USTED LO VERIFICA PRESIONA F3 PARA ANALIZAR LA CERCHA. 
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AQUÍ USTED SÓLO PUEDE GUARDAR LOS DATOS DE ENTRADA Y PUEDE LLAMARLO CON UN NOMBRE DE 8 LETRAS NO MAS. 
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SI USTED METE LOS TRES PROGRAMAS EN SU CALCULADORA EN UNA CARPETA LLAMADA SAXPC DE VERSE ASI: 
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ESTO DEPENDE DE LO QUE TENGA. 

DÍGALE A UN AMIGO SOBRE TODOS ESTO Y USTED PUEDA COMPARTIR ESTOS PROGRAMAS CON TODAS LAS PERSONAS QUE USTED QUIERE. NOS VEMOS. 

